

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

25 января 1940 г. № 12 (2651)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

РАЙОННЫЕ СОБРАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Сейчас в нашей области проходят районные собрания комсомольского актива. Комсомольцы, учителя, пионерработники, представители общественности активно обсуждают решения X пленума ЦК ВЛКСМ и единодушно одобряют их.

Впервые комсомол так серьезно и глубоко занимается вопросами школы, вопросами коммунистического воспитания детей. Новым в работе активов является прежде всего то, что в них принимают самое живейшее участие учителя, школьницы, родители и т. д.

Учительство, вся советская общественность широко наделены на помощь комсомолу, помогают ему в выполнении исторических задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б).

Районные собрания комсомольского актива являются первой проверкой того, как поведутся комсомол лицом в школе.

Серьезно, по-деловому подошел к обсуждению решений X пленума ЦК ВЛКСМ комсомольский актив Балахнинского района. В работе актива принимали участие 46 учителей, представители партийных, профсоюзных и советских организаций. Здесь с большевистской проницательностью вскрыты недостатки в работе школ района, резко критиковали райком комсомола за недостаточное руководство школами и пионерскими отрядами. Балахнинские комсомольцы решили в ближайшее время на предприятиях и в колхозах провести беседы о задачах школы и семьи в деле воспитания детей, провести совещания молодых учителей, организовать олимпиаду детского творчества. Решение это осуществляется: уже сейчас в школах Балахны развернулась большая подготовка к предстоящей олимпиаде.

Неплохо прошли собрания комсомольского актива в Работкинском, Высокоском, Дзержинском и других районах области. В Высокоске на активе присутствовало около 900 человек, в том числе много школьных работников. В Работкинском районе в собрании актива принимали участие 25 учителей.

Положительным в проведении этих активов является то, что и докладчики и выступавшие в прениях говорили не общие фразы о необходимости заняться школой, а вскрывали конкретные недостатки.

характерные для школ района, делались опытом того, как уже на деле проводятся в жизнь решения пленума.

По кое-где руководители районных комсомольских организаций плохо подготовились к активам, в результате здесь велись разговоры «вообще», на собраниях присутствовали даже не все секретари первичных комсомольских организаций, мало выступали учителя.

Так, в Арзамасском районе на собрание актива не явились 30 секретарей первичных комсомольских организаций, выступило всего 4 школьных работника. В Кетовском районе не присутствовали секретари 16 организаций, выступил только один учитель. В Ивановском районе на активе отсутствовало 20 секретарей первичных комсомольских организаций. В Алатыре на собрание вообще пришло только 58 человек.

Собрания в этих районах не были подготовлены, они прошли на низком уровне.

Уместно спросить секретарей этих районов гг. Касаткина, Кошкина, Крашенинина, Сучкова, когда же они от слов перейдут к делу и действительно глубоко займутся школами?

Крайне безответственно отнеслись к проведению собрания актива работники Тепло-Станского райкома комсомола (зам секретаря райкома ВЛКСМ т. Пронин). Здесь на собрание явилось только 38 человек, тогда как в районе один секретарь первичных комсомольских организаций вместе 77. Совершенно ясно, что собрание актива в Тепло-Станском районе надо проводить вторично.

Общим недостатком в работе комсомольских активов является то, что на них слишком мало раскрывается о первых практических шагах по реализации решений X пленума, не передается опыт лучших учителей, передовых комсомольских организаций, школ, пионерских отрядов. А ведь именно в этом сейчас — главное. Невозможно перейти к живым, конкретным делам!

Развертывая большевистскую критику и самокритику, обобщая и широко используя опыт лучших, районные собрания комсомольского актива должны послужить началом большой плодотворной работы комсомола на таком важнейшем участке государственной деятельности, как школа.

В обкоме ВЛКСМ

Бюро обкома ВЛКСМ обсудило вопрос об участии комсомольских организаций и молодежи в строительстве автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки. Голосно одобряя инициативу трудящихся Вачского района о постройке автогужевой дороги, обком ВЛКСМ объявил райкомы комсомола и все комсомольские организации принять самое активное участие в строительстве дороги, организовать социалистическое соревнование между районом, колхозами, сельсоветами и бригадами. В течение зимних месяцев приступить к заготовке и перевозке в трассе стройматериалов и предпринять в порядке дорожного инвентаря.

Обком комсомола рекомендовал комсомольским организациям, пионерским отрядам и школам принять практическое участие в открытии залежей строительного камня в других материалах для постройки дороги.

Райкомы ВЛКСМ обязаны организовать массово-политическую работу среди трудящихся по пропаганде и агитации замечательного похода узбеков и таджикских колхозников, построивших Ферганский канал.

Обком ВЛКСМ обязал райкомы и горкомы комсомола районов, расположенных по будущей трассе, организовать культурный отдых строи-

телей. Для этого необходимо практиковать выступления кружков художественной самодеятельности, выпуск стенных газет, установку радио и т. д. Вся работа культурно-просветительных этих районов должна быть подчинена обслуживанию трудящихся на строительстве дороги.

Обком комсомола рекомендовал райкомом ВЛКСМ выделять помощниками начальников строительства по комсомолу секретарей райкомов ВЛКСМ.

Горьковскому горкому ВЛКСМ рекомендовано в ближайшее дни обсудить план практических мероприятий по участию городской комсомольской организации в строительстве автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки, обратив особое внимание на подготовку дорожного инвентаря и вопросы культурного обслуживания строителей.

Обком комсомола обязал редакцию газеты «Ленинская смена» систематически освещать на страницах газеты участие комсомольских организаций и молодежи в подготовке и строительстве автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки.

Областной комитет комсомола призвал всех комсомольцев и несоюзную молодежь включиться в строительство дороги и показать образцы самоотверженного труда.



За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета Союза ССР присвоил звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» старшему лейтенанту Д. Л. Маргулис. На снимке: Д. Л. Маргулис.

Построим дорогу Горький—Муром—Кулебаки ПЕРВЫЕ ДНИ РАБОТЫ

ВАЧА. День памяти гения пролетарской революции В. И. Ленина, десятилетиями строительства дороги Горький—Вача—Муром—Выкса, трудящиеся Вачского района ознаменовали первым массовым выходом на заготовку и вывозку строительных материалов для дороги. 22—23 января колхозниками, рабочими предприятий и промаркетом, а также интеллигентной четиридцать сельских советов района отработано 3614 трудодней. На вывозке было занято около тысячи лошадей. Подсчет участка ввезения и вывоза работы в первом массовом

выходе по остальным двадцати сельским советам еще не закончен.

Инициаторы строительства дороги работали с необычайным воодушевлением. Бригада секретаря райкома ВЛКСМ тов. Суслова в составе 6 человек за два дня заготовила 14 кубометров камня при норме в 12 кубометров. Следует учесть, что бригада потратила много времени на вскрытие карьера. Таких примеров хорошей работы в эти дни было много.

Для участников стройки были созданы столовые, чайные, буфеты, организована развозная торговля, выданы стальные газеты.

Вывозка камня началась

БОГОРОДСК. По примеру колхозников Шварихинского сельсовета на вывозку камня для дороги Горький—Вача—Муром—Выкса 23 января выехали на 100 лошалях колхозники Алатовского сельсовета. За день они вывезли 57 кубометров

камня. 24 января на перевозке отработано еще 10 лошадей. 25 января вывозка камня займет 25 лошадей. Выходит, что в эти дни вывезут около пяти тысяч кубометров камня.

В ответ на обращение московских инструментальщиков

Поддерживают почин красноэтнозцев

Призыв комсомольцев завода «Красная Этна» о развортывании соревнований в честь первой годовщины XVIII съезда ВКП(б) нашел живой отклик среди рабочих оленосного завода имени Серго Орджоникидзе.

Работники цехов гг. Розанова и Бойко взяли обязательства к 10 марта выполнить программу первого квартала 1940 года, повысить производительность труда и свести брак.

Свои обязательства они выполняют с честью. Рабочие цеха тов. Бойко дают замечательные производственные показатели. Так, слесарь тов. Володав переполняет задания в два раза, тов. Богаткин выполнил план на 220 проц., тов. Хромушев—на 260 проц., тов. Ермошина—на 234 проц.

Стахановские звенья в лесопункте

БОЛОТНИК. В Ужумском лесопункте с 5 января работает первое в заготовительном сезоне звено по методу знатного лесоруба тов. Гузенко. В звено вошли лучшие лесорубы района гг. Белокуров, Смедов, Гайна и др.

Это звено, применяя стахановские методы, с каждым днем повышает производительность труда. В первый день звено заготовило 36,27 кубометра древесины, во второй—37,65 кубм., в третий—38,47 кубм. и в четвертый—40 кубометров.

Установленные нормы выработки члены звена выполняют на 240—300 проц., зарабатывая при этом до 50 рублей в день.

На зыбевую систему переходит большинство лесорубов этого лесопункта.

А. ШИРЯЕВ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В ответ на обращение инструментальщиков столицы, стахановцы завода им. Кагановича взяли на себя обязательство овладеть специальностями, на которых заняты мужчины.

Еще недавно клепка цепных пил считалась мужской работой. Молодая стахановка инструментального цеха П. И. Комарова одна из первых освоила клепку цепных пил и вскоре показала образцы выдвинутой производи-

тельности труда, ежедневно выполняла подторы нормы. По ее примеру сложную специальность освоила стахановка-комсомолка Анна Ипполитова. Она успешно соревнуется с товарищами по работе, выполняла производственное задание на 140—150 проц. Перешла на клепку цепных пил стахановка-комсомолка тт. Ланкина и Ролина.

Все они по плану занимают в соревновании первое место в цехе.

В. САЛТАНОВ.

XVI годовщина со дня смерти В. И. Ленина

Торжественно-траурное заседание в Большом театре

На фойе Большого театра — алые ступи, между колоннами ярким светом вспыхивает слово, знакомое всему трудовому человечеству — Ленин.

Зал театра заполняют представители трудящихся столицы — рабочие, инженеры, ученые, бойцы и командиры Красной Армии, партийные, советские, комсомольские работники. Присутствует много знатных людей страны — Герои Советского Союза, орденоносцы. Они собрались, чтобы почтить память гения революции, основателя большевистской партии, создателя советского государства — В. И. Ленина.

Торжественно выйдя в зал. Здесь в траурные дни 1924 года прозвучали слова великой клятвы товарища Сталина. С тех пор прошло тридцать лет. Клятва выполнена. За эти годы партия, возглавляемая товарищем Сталиным, прошла величайший путь борьбы и побед.

Поднят занавес. В глубине сцены, задрапированной красным бархатом, огромный портрет В. И. Ленина. Бесшумно сменяется почетный караул.

В 18 часов 50 минут появляются товарищи П. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е.

Ворошилов, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, Н. А. Булганин, А. С. Щербаков, М. Ф. Шкляров, Г. М. Димитров, С. М. Бугенный, А. Е. Бадаев, Ем. Ярославский, В. П. Прохоров и другие. Собранные стоят приветствуют ленинско-сталинский ЦК ВКП(б), верного хранителя заветов Ленина и великого продолжателя его дела — товарища Сталина. Горячая волна всеразностной любви несет к великому вождю народов.

Открывая траурное заседание, тов. Калинин произносит краткое вступительное слово. Он говорит о бессмертии ленинизма, о великом воспитательном учении, которое оставил трудящимся Ленин и которое так гениально развил и развивает товарищ Сталин.

По предложению тов. Калинин, присутствующие почтятся память В. И. Ленина вставанием. Звучат скорбные звуки траурного марша.

Слово для доклада получает секретарь ЦК и ЦК ВКП(б) тов. Щербаков.

После заседания состоялся концерт, посвященный памяти В. И. Ленина. В концерте приняли участие видные мастера искусств столицы.

(ТАСС).

Ленинские дни в гор. Горьком и области

Трудящиеся г. Горького и области отметили 16 годовщину со дня смерти В. И. Ленина траурными собраниями, вечерами, беседами о жизни и деятельности великого гения человечества.

В Дворце культуры им. Ленина состоялось торжественно-траурное собрание партийных, комсомольских и советских организаций Ленинского района, посвященное памяти Владимира Ильича. С докладом «16 лет без Ленина, пол оруководством товарища Сталина, по ленинскому пути» выступил тов. Плещев. Вечер окончился концертом артистов горьковской филармонии.

В сорномском Доме культуры им. Сталина на траурном вечере, посвященном 16-летию со дня смерти В. И. Ленина, присутствовало 1200 рабочих, инженерно-технических работников и служащих оленосного завода «Красное Сормово». С большим вниманием слушали доклад о величайшем вожде революции.

Траурные собрания прошли во всех цехах завода «Красное Сормово».

В ленинские дни сорномский Дом культуры организовал восемь выставок ленинской литературы и провел четыре лекции о Владимире Ильиче Ленине.

В цехах завода им. Ленина проведены беседы о жизни и деятельности великого Ленина. Отмечая память Ильича, многие стахановцы завода 21 января встали на стахановские вахты и показали образцы высокой производительности труда.

Лучшие агитаторы-комсомолы Сталинского и Кагановичского районов провели на бывших избирательных участках беседы на тему: «16 лет без Ленина, пол оруководством товарища Сталина, по ленинскому пути». «Ленин—организатор Коммунистического Интернационала». «Ленин в художественной литературе».

В Дворце пионеров им. В. П. Чапаева проведен вечер детской самодеятельности. Декламаторы, рассказчики, певцы выступили с рассказами и стихами о Владимире Ильиче. В комнате Ленина—Сталина с успехом прошли беседы о детских и юношеских годах Ильича. В Дворце пионеров пионерский актив просмотрел кинофильмы: «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году».

Детские утренники, посвященные памяти В. И. Ленина, прошли в школах г. Горького.

21 января в цехах и отделах автозавода им. Молотова состоялось многолюдное собрание, посвященное 16 годовщине со дня смерти великого гения человечества В. И. Ленина. Более двух тысяч агитаторов

проехали в этот день беседы о великом Ленине на бывших избирательных участках.

Во всех школах Автозаводского района преподаватели рассказали учащимся о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В киноконцертном зале и клубе состоялось торжественно-траурное собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива совместно со стахановцами и ударниками.

Востово. В районном театре, на предприятиях и во всех колхозах района проведены торжественно-траурные собрания, посвященные 16 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Большое число посетителей привлекли выставки, организованные в районном Доме культуры и избач-читальнях.

Колхозы отметили эти дни массовым вывозом в лес на перевозку дров для школы и больниц района. Работало свыше 1000 повозок.

КУЛЕБАКИ. В день 16 годовщины со дня смерти В. И. Ленина в Доме культуры, рабочих клубах красных уголках и избач-читальнях состоялось торжественно-траурное заседание.

Во всех колхозах района проведены лекции и беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. Тысячи трудящихся города просмотрели кинофильм «Ленин в 1918 году». Школьники города присутствовали на литературно-художественных вечерах и устроились памяти В. И. Ленина.

ПАВЛОВ. На предприятиях и в колхозах района проведены собрания, посвященные 16 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. В Павловском театре им. М. Горького состоялось общегородское траурное собрание.

Многие стахановцы предприятий эти дни отметили производственными успехами. На заводе им. Ялазова комсомолы тт. Темнов и Кленов, стахановцы тт. Темнов и Тютин, бригада сборщиков т. Долгова выполняли по 2—3 нормы.

Колхозники ряда колхозов в ленинские дни начали подвозить стройматериалы на трассу дороги Горький—Муром—Кулебаки. На Воронинском и Таремском участках 23 января работало 206 повозок. Колхозники вывезли в этот день 120 кубометров песка и 24 кубометра камня.

Организовано участие в перевозке стройматериалов на дорогу колхозники Абабковского, Калининского, Больше-Таремского и Самоиловского колхозов.

О ПЕРСВОДКИ

штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 21 января на фронте ничего существенного не произошло. На всех направлениях поиску вз-

вещиков, местами артиллерийская перестрелка.

Наша авиация вела разведывательные и боевые полеты.

В течение 22 января на всех направлениях происходили медленные разведывательные полеты, в

ряде районов имела место артиллерийская перестрелка.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА ВОПЛОЩЕНЫ В ЖИЗНЬ

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1940 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVI годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!
Прошел еще один год с того дня, когда неумолимая смерть обворвала жизнь Владимира Ильича Ленина—организатора нашей партии, учителя и вождя трудящихся всего мира. Истекший шестнадцатый год со дня смерти товарища Ленина—даже в условиях бурных советских темпов—был годом особенным, насыщенным крупнейшими событиями исторического значения.

Это был год, когда происходил исторический XVIII съезд нашей партии, на котором товарищ Сталин развернул программу дальнейшего движения вперед, к коммунизму. Доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии открыл дорогу в будущее нашей страны, указал путь к конечной цели борьбы — к победе коммунизма.

Шестнадцатую годовщину со дня смерти Ленина наша страна отмечает, вступив в новую полосу своего развития, в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму.

1939 год был годом новых побед социалистического хозяйства.

Опубликованное на днях сообщение Госплана СССР о росте промышленного производства, погрузки грузов на железных дорогах и розничного товарооборота в 1939 году — новое свидетельство тому, что социалистическое хозяйство неуловимо идет в гору.

Советский народ с удовлетворением прочел, что государственная промышленность увеличила производство на 14,7 процента и что производительность труда поднялась на 17 процентов.

С особым удовлетворением советские люди прочли сообщение о том, что оборонная промышленность выросла на 46,5 процента.

Успехи промышленности, новый подъем стихийного движения, новые победы колхозов, рост кадров, разносторонние и могучие проявления творческой инициативы советского народа — все это свидетельствует о дальнейшей замечательной расцвете дна социализма.

Заключившиеся недавно выборы местных Советов депутатов трудящихся еще раз с новой силой показали, как усилилось Советское государство, как продолжает крепнуть морально-политическое единство советского народа, как непоколебима его сплоченность вокруг великой партии, Советского Правительства и товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

На этих выборах, как и на предыдущих, полностью победил сталинский блок коммунистов и беспартийных. Рабочие, колхозники, интеллигенция вновь голосовали за Всесоюзную Коммунистическую партию большевиков, потому что убеждены в правильности ее политики, убеждены в том, что эта и только эта политика обеспечивает народные интересы.

1939 год замечателен крупнейшими международными успехами нашей страны, ростом влияния СССР среди рабочих и трудящихся всего мира.

Страна социализма всегда была другом малых стран и народов. Внешняя политика СССР всегда была направлена против поджигателей войны, за мир, за дружбу народов. Особенно обильные плоды эта политика принесла в минувшем году. В 1939 году, по меткому выражению главы Советского Правительства товарища В. М. Молотова, капиталистическому миру пришлось немного потрескаться и отступиться, а Советский Союз проявлял свои границы значительно на Запад.

В дружную семью народов СССР включились освобожденные германской Австрией и Польшей народы, а также народы нашей единокровные братья населяющие Западную Украину и Западную Белоруссию.

Как видно, товарищи, истекший шестнадцатый год со дня смерти В. И. Ленина был годом блестящих замечательных, памятных и дорогих. Это был год нового торжества ленинского-сталинских идей, год дальнейшего воплощения в жизнь ленинских заветов.

Ленин был вождем пролетарской партии, гением революции, величайшим мастером революционного руководства.

Это был горный орел, не знающий страха в борьбе, руководитель высшего типа.

Шестнадцать лет прошло с тех пор, как ушел от нас товарищ Ленин. У древней кремлевской стены, в мавзолее, лежит тело Ленина. Миллионы людей со всех концов нашей страны и всего мира стекаются, чтобы взглянуть на него, поклониться праху его и чтобы сказать—Ленин живет!

Ленин живет—в великом и бесмертном ленинском учении. Он жи-

вет в построенном в нашей стране по ленинским предначертаниям социалистическом обществе.

Ленин живет в силе и мощи им и Сталиным созданной большевистской партии, в борьбе трудящихся всего мира за свое освобождение от капиталистического рабства.

Ленин будет жить в веках, жить в сердцах миллионов.

Ленин живет в славных делах, которые творит советский народ, под руководством его великого продолжателя, нашего вождя и учителя—товарища Сталина. (Бурные аплодисменты. Все встает. Оvation).

I.

Страна социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения, в постоянной борьбе с этим окружением.

Между миром социализма и капиталистическим миром особая ожесточенная борьба происходит в экономической области.

Ленин учил нас:

«Производительность труда, это, в последнем счете, самое главное, самое главное для победы нового общественного строя... Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создаст новую, гораздо более высокую производительность труда».

(Ленин, т. XXIV, стр. 342).

И еще Ленин учил нас:

В октябре 1917 года рабочий класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей». (Ленин, т. XXI, стр. 191).

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

Задача—догнать и перегнать класс победил капитализм политически, установив свою политическую диктатуру. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо победить, либо поглотить переловые страны и пережить их также и экономически... Победить или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос историей».

стве страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена промышленным потреблением, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе».



Экономически более переловой является та страна, в которой выше размер промышленного производства на душу населения, чем больше производится товаров в расчете на душу населения, тем выше хозяйственное развитие страны.

Если с этой меркой мы пойдем к нашему хозяйству, то надо признать, что мы еще отстаем от главных капиталистических стран. По объему промышленного производства СССР отстает только от Соединенных Штатов Америки, но по уровню производства на душу населения мы отстаем от США, от Германии, Англии, Франции.

XVIII съезд партии поставил перед страной новую задачу—в течение 10—15 лет догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении. Эта задача труднейшая нашей страны по руководству партии, Советского Правительства, под руководством товарища Сталина будет решена.

На чем зиждется наша уверенность?

В 1913 году по объему промышленного производства на душу населения Россия отставала больше, чем в двадцать раз от Америки, в сорок раз от Англии, почти в сто раз от Франции. За годы сталинских пятилеток промышленная продукция СССР в мировом производстве выросла с 2,7 проц. в 1913 году—до 15,8 проц. к концу 1937 года.

Наша страна выстояла в годы войны, выдержала все трудности, получила истерзанную империалистической войной и империалистическими войнами (т. XXII, с. 443) победу в войне, уровень жизни поднялся к 1927 году. После этого за 12—13 лет промышленность СССР выросла в десять раз. И это в то время, когда промышленность капиталистических стран продолжает топтаться вокруг кованного упряма.

Для капиталистического мира в целом для увеличения продукции в десять раз потребовалось не менее 80 лет.

Таковы большевистские темпы—они явно свидетельствуют о нашем преимуществе.

Также обстоит и с темпами роста производительности труда. В среднем производительность труда в СССР растет в 4—5 раз быстрее, чем в любой капиталистической стране.

По свидетельству буржуазного профессора Денни в Америке 1 процент собственников сосредоточивал в своих руках 59 проц. всего национального богатства, а в Англии менее 2 проц. всего числа собственников владело 64 проц. всего национального богатства.

Разумеется—опорная часть этого национального богатства распределялась и растрачивается на непроизводительное потребление, на удовлетворение всякой блажи верхушки эксплуататоров.

В Советской стране эксплуататорские классы ликвидированы. Весь народный доход идет на социалистическое воспроизводство и на подъем материального уровня жизни трудящихся. Это тоже наше преимущество.

В капиталистическом хозяйстве действует такой разрушительный фактор, как кризисы, которые совершенно не свойственны нашему советскому хозяйству.

Один буржуазный экономист считал, что расходы на империали-

стическую войну 1914—1918 гг. составили более 80 миллиардов лоренских долларов. Эта сумма превосходит все национальное богатство таких стран, как Франция и Италия, вместе взятых.

Но еще большие опустошения произволят капиталистические кризисы. Посчитано, что в 1929 по 1935 год в капиталистическом мире выплавлено чугуна меньше на 250 миллионов тонн и стали на 276 миллионов тонн по сравнению с тем, что могло бы быть получено при сохранении за эти же годы уровня производства 1929 года.

Это значит—за годы кризиса потеряно металла столько, что его было бы достаточно для того, чтобы построить 800 тысяч километров железных дорог с полным их оборудованием, то есть построить более половины железных дорог земного шара.

А если к этому прибавить десятки миллионов безработных, вытолкнутых из производственного труда, то трудно не только подсчитать, но даже и представить всю разрушительную силу экономических кризисов.

Советский строй избавлен от этого неизлечимого порока капиталистического строя. Советский строй знает только одну закономерность—движение вперед и вперед. Это еще одна наша преимущество.

Сравнивая наше неудержимое движение вперед по сравнению с капиталистическим миром, Ленин еще в 1922 году писал:

«Быстрота общественного развития за последние пятьдесят лет является сверхъестественной, если мерить на старые меры... Основная причина этого громадного ускорения мирового развития есть вовлечение в него новых сотен и сотен миллионов людей».

Люди сами творят свою историю, чем больше людей сознательно участвуют в этом процессе, тем выше и выше темп общественного развития.

Миллионы и миллионы советских людей неустанно двигают вперед социалистическую индустриализацию, ибо она—индустриализация—это и в день повышает материальное благополучие трудящихся. В этом тоже одно из наших огромных преимуществ перед капиталистическим строем.

Капиталистическая индустриализация сопровождалась неисчислимыми страданиями для рабочих и крестьян. Маркс в «Капитале» описал жуткую картину развития капиталистической промышленности в Англии. За 90 лет, прошедших после промышленного переворота, то есть за время, соответствующее трем поколениям английской расы, хлопчатобумажная промышленность пожрала десять миллионов рабочих.

В буржуазном смысле—горы трупов рабочих, море слез их жен и детей—это цена капиталистической индустриализации.

Социализм избавил наш народ от этих нечеловеческих страданий и лишений, с которыми обычно связано индустриальное развитие при капитализме. Социализм дал возможность не только создать могучие производительные силы, но и впервые в истории целиком поставил их на службу народу.

Социалистическая индустриализация у нас означала—ликвидацию безработицы, сокращение рабочего дня, рост материального благополучия трудящихся. Вот почему советский народ преисполнен неукротимым желанием—под руководством партии и Советского Правительства претворить в жизнь историческую задачу—догнать и перегнать главные капиталистические страны и экономически.

Третья сталинская пятилетка означает опромный шаг вперед на пути решения этой основной экономической задачи.

Но за выполнение третьей пятилетки надо по-большевистски бороться, надо самоотверженно работать. Бороться за выполнение третьей пятилетки—это значит по-революционно, изо дня в день бороться за выполнение плана 1940 года, за выполнение плана каждой отрасли промышленности, каждого предприятия и колхозов.

Начавшиеся сейчас по почину индустриальных социалистических соревнования за выполнение плана пятилетки по повышению производительности труда в четыре года всерьез охватывает наши возможности. Все дело в том, чтобы до конца использовать эти возможности, не только давать больше продукции, но и повышать ее качество, экономить сырье, электроэнергию.

Третья сталинская пятилетка безусловно будет выполнена, в тогда мы подыдем уровень производства

примерно в пятнадцать раз выше довоенного. А это с точки зрения решения основной экономической задачи означает, что СССР обгонит Францию, приблизится к уровню Англии и Германии по размерам промышленного производства на душу населения.

Права, мы будем еще в два с лишним раза отставать от Америки, но только в два, а не в двадцать раз.

Решить основную экономическую задачу—догнать и перегнать переловые страны—мы не можем в рамках третьей пятилетки. Для решения этой задачи необходимо срок в 10—15 лет, но что эта задача будет решена, в этом у нас нет сомнения. План, намеченный большевистской партией, намеченный Сталиным,—говорит наш народ,—не может быть невыполнен, он наверняка будет выполнен. (Бурные аплодисменты).

II.

Товарищ Ленин звал партию всеми силами укреплять союз рабочих и крестьян. Сплотная коллективизация и на этой основе ликвидация кулачества как класса означает самое радикальное разрешение вопроса о нерушимости союза рабочих и крестьян. Решение этой задачи—означало такой глубочайший революционный переворот, который равнозначен по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года». («Братский курс истории ВКП(б)»).

Колхозный строй отметил первое десятилетие своего существования. Срок с точки зрения исторического развития не большой. Но какие гигантские изменения произошли в советской деревне, как преобразилось крестьянство!

Сейчас нет нужды приводить общие данные о победе наших колхозов об их переловой технике, энерговооруженности и т. д.

Но я хочу напомнить некоторые факты, свидетельствующие о том, из какого ада вывели, или, лучше сказать, вырвали крестьянство наша партия, Советская власть, Ленин и Сталин. Хочу показать это на примере двух деревень—Ново-Животинное и Моховатка, Воронежской области. Эти деревни представляют интерес потому, что кадет Шингаров оставил о них описание в своей книге «Вспыхнувшая деревня». Разумеется, что он не описал и не мог их описать хуже, чем это было в действительности.

Права, истинной причиной прямо-таки ужасавшей нищеты этих деревень Шингаров не видит. А причина эта была до очевидности проста. До революции 170 крестьянских семей наванных деревень имели 350 га наделной земли или 0,3 га на душу населения, а рядом помещик имел 10 тысяч гектаров земли, то есть в 30 раз больше, чем 170 крестьянских семей.

Крестьяне жили в состоянии систематической голодухи! У подавляющего большинства крестьянских хозяйств этих деревень своего хлеба до нового урожая не хватало, а одна четверть жила круглый год на покупном хлебе.

Многие крестьяне по полтора года не хлебали пш. Сахару потребляли в год менее фунта на человека, мыла—полтора фунта в год, керосина—полтора-два фунта на душу в год.

Цельный ряд дворов не имел капусты, огурцов, мяса, целые семьи не имели молока в течение круглого года. Население этих деревень хронически недоедало и вымирало. Из 10 лет в 5-ти годах смертность превышала рождаемость, а в среднем прирост за год составлял три человека на 1.000 живущих. Это и есть вымирание. Промотных было—мужчин в одной деревне 32 проц., в другой—16 проц.; женщин в одной деревне—2 проц., в другой промотных не было вовсе.

И вот это нищее хозяйство обдало многочисленными сборами и налогами: казенным, помещичьим, губернским и уездными земельными сборами, мировыми сборами, страховыми платежами. Многие хозяйства не в состоянии были уплатить 3—4 рубля подати, а сплехи недомок числилось до 24 рублей 50 копеек на двор.

И чем дальше—тем хуже. Через шесть лет после первого обследования Шингаров сообщает с несомненностью можно утверждать, что произошло ухудшение, и даже серьезное ухудшение.

Империалистическая война принесла новые опустошения. Количество бездомных дворов поднялось с 38 проц. до 47 проц., число хозяйств без всякого скота—с 3 проц. до 19 проц. и т. д.

Так ведь это же не жизнь, а ад! А ведь эти деревни—не исключение; 65 проц. бедняков, 30 проц. бездомных, 15 проц. бесхозяйных, 34 проц. безинвентарных крестьянских хозяйств—такова была общая картина по стране.

Крестьянин неизбежно оказывался перед перспективой «медленного, мучительного вымирания. Крестьянин был обречен до внешнего уровня жизни; он помещался вместе со скотиной, оделался в рубище, кормился лебедой; крестьянин бежал от своего надела, куда только было куда бежать, даже откупаясь от надела, платя тому, кто соглашался взять надел, платежи с которого превышали его доходность. Крестьяне голодали хронически, и десятками тысяч умирали от голода и эпидемий во время неурожая, которые возвращались все чаще и чаще».—Так писал Ленин. (Собр. соч., том IV, стр. 101—102).

Вот почему, когда перед крестьянством встал вопрос—или гибнуть, или вручить свою судьбу рабочему классу,—крестьянство пошло за рабочим классом. Октябрьская революция вырвала крестьянство из кабала и нищеты. Крестьяне получили от Советской власти более 150 миллионов десятин земли.

Вместе со всем крестьянством крестьяне деревень Ново-Животинное и Моховатка тоже получили землю—теперь земли приходится в расчете на одну душу населения больше в семь с половиной раз.

Советская власть оказала гереvole огромную помощь в деле восстановления и развития производительных сил сельского хозяйства.

Но партия Ленина—Сталина всегда, постоянно и прямо говорила крестьянству, что разрыв его с помещичье-капиталистическим строем есть только первый шаг по пути избавления от вековой нищеты, по пути зажиточной, культурной жизни. Ленин говорил:

«Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и вольными гражданами на вольной земле, нам все равно грозит неминуемая гибель...» (Ленин, т. XX, стр. 417).

Товарищ Сталин учил:

«Для того, чтобы окончательно освоиться от старых пут, для этого недостаточно одного лишь разгрома эксплуататоров. Для этого нужно еще построить новую жизнь, построить такую жизнь, которая давала бы возможность трудящемуся крестьянину улучшать свое материальное и культурное положение и постепенно вводить изо дня в день, изо года в год. Для этого надо поставить новый строй в деревне, колхозный строй». (Сталин. «Вопросы Ленинизма», стр. 413).

Крупная социалистическая промышленность двигалась вперед гигантскими темпами. Единичное, разрозненное крестьянское хозяйство—по сравнению с темпами социалистической промышленности—еле-еле плелось. В 1926—1929 годах средние годовые темпы прироста промышленной продукции составляли 23,7%, а сельского хозяйства—около одного процента. Это значит, империалистическое развращало темпами во много раз медленнее, чем крупная социалистическая промышленность, и являлось тяжелой гирей на ногах социалистического хозяйства.

Техническое вооружение подавляющего большинства крестьянских хозяйств было крайне убогим. Механизировать же каменные крестьянские хозяйства, состоявшие нередко из десятков лоскутных полосок, было задачей совершенно невозможной.

Крестьянское хозяйство кустилось и дробилось, становилось все более мелким. С октябрярских дней количество хозяйств увеличилось с 16 до 25 миллионов. В результате этого катастрофически падала товарность сельского хозяйства.—к 1927 году крестьянское хозяйство давало товарного хлеба всего лишь около 12% своей валовой продукции.

К этому времени «хотя сельское хозяйство в целом и перевалило через военный уровень, валовая продукция его главной отрасли—зернового хозяйства—составляла лишь 91 процент довоенного уровня, а товарная часть зерновой продукции, отбрасывая на сторону для слабейших городов, едва достигла до 37 процентов довоенного уровня, причем все данные говорят о том, что есть опасность дальнейшего падения товарной продукции зерна». (История ВКП(б), стр. 273).

(Омечено см. на 3 стр.).

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА ВОПЛОЩЕНЫ В ЖИЗНЬ

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1940 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVI годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Являясь тяжелой гнетом для социалистической промышленности, мелкое, раздробленное индивидуальное крестьянское хозяйство и для СССР не имело никаких перспектив. Оно обрекало крестьянина на долгие годы нищеты и голода.

Таким образом, историческая необходимость перехода к крупному механизированному коллективному хозяйству диктовалась с одной стороны, огромными интересами социалистического строительства в целом, с другой стороны — огромными интересами самого крестьянина.

Вопрос был еще один: путь на который телепуть троцкистско-бухаринские капитулянтские — это путь кулацкого, капиталистического кулачества, или путь. Но крестьянство оплодотворено, при столыпинские уже этот путь испытало и знало, что этот путь означает переход земли от середняков к кулакам, разорение основных масс крестьянства, обречение трудящихся на голод и нищету, а в советских условиях, кроме того, реставрацию капитализма.

Крупная экономическая необходимость продиктовала крестьянству переход к колхозам.

Вернемся к деревням Ново-Животинное и Моховатка, что получили они от колхозного строя? Саха и козуля, кося и серы — это коренно-промышленная «техника» в основном сохранилась и в колхозной деревне. Сохранены в этих деревнях колхозы «Красный Октябрь» и «За власть Советов» с 1931 года обслуживаются МТС — тракторами, тракторными сенокосами, автомашинами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами. Сами колхозы имеют свой собственный сельскохозяйственный инвентарь — веялки, культиваторы, сошники, зерно, сеялки, комбайны и т. д. За восемь лет колхозной жизни машинно-вооруженность этих колхозов повысилась в восемь раз.

До революции крестьяне деревень Ново-Животинное и Моховатка селили туляки рожи и прося. Колхозы «Красный Октябрь» и «За власть Советов» кроме этих культур сеют пшеницу, сахарную свеклу, подсолнух.

Валовой сбор ржи и пшеницы на душу населения и на хозяйство увеличился больше чем в три раза (*). Кроме того, собирается урожай подсолнуха, сахарной свеклы, бахчевых, овощей — то, что раньше или вовсе не сеялось, или почти не сеялось. Колхозы имеют животноводческие фермы и почти все колхозники имеют скот. До революции хозяйство этих деревень было потребителем, теперь оно стало производителем и товарным (по зерновым от 31 до 52 проц., картофеля от 19 до 26 проц., по бахчевым от 42 до 81 проц., по сахарной свекле 100 проц.). Колхозы ежегодно увеличивают свои основные фонды на 20—30 тысяч рублей, то есть осуществляют расширенное производство.

Естественный прирост населения утратился, а смертность сократилась больше чем в три раза.

Потребление, разумеется, не идет ни в какое сравнение с тем, что было. Например, по данным Московского института экономики (**), потребление пшеничной муки увеличилось больше чем в 10 раз, сахара (с конфетами) — в 15 раз, рыбы — больше чем в 6 раз, молока — втрое, овощей, бахчевые теперь есть в каждом дворе и т. д. и т. п. В обиходе появились также продукты, как печенье, фрукты и другие — то, о чем раньше крестьянам и во сне не снилось.

Раньше основным видом обуви были лапти, теперь — сапоги, ботинки; колхозники носят вместо домашней одежды костюмы; ряд колхозниц имеет шелковые и атласные платья.

Колхозники учатся в высших учебных заведениях, не мало вышло интеллигенции из этих колхозов. Да разве все перекажешь, что получают крестьяне от колхозного строя? Осуществляя заветы Ленина, партии, Советская власть, товарищи Сталин обеспечили крестьянству подлинно человеческую, заключенную в культурную жизнь. (Аплодисменты).

А ведь это только начало! Всеобщая сельскохозяйственная выставка показала, чего могут добиться колхозы и колхозники.

Колхозница Сергеева собрала урожай пшеницы 101 центнер с гектара. Колхозница Ютлина получила урожай картофеля 1.217 центнеров с га — урожай, какого не знает история земледелия. Колхозница Барановская получила льноволокна без малого двадцать два центнера с гектара. Колхозница Чалова собрала урожай свеклы 1.037 центнеров с га.

А сколько колхозников и колхозниц получают удой молока 5—6 тысяч литров на корову! Есть уже целые районы, которые надают молока 3.000 литров на корову.

В массе крестьянское хозяйство пока еще не может достигнуть таких рекордных урожаев. Одно ясно — при том условии, если местные партийные и советские организации будут лучше, конкретнее руководить сельским хозяйством, если сумеют использовать огромные резервы, какие скрываются в стальных — социалистическое, колхозное хозяйство проявит чудеса роста, обеспечит изобилие сельскохозяйственных продуктов и для государства и для себя.

А крестьянство, стоявшее ранее на грани вымирания, выравнявшееся из вековой нищеты, поднявшееся при колхозном строе до подлинной человеческой жизни, никогда не свернет с этого пути, будет бить, смертным боем будет бить всякого, кто бы ни попытался отнять эту колхозную жизнь, завоеванную в боях под руководством Ленина, под руководством Сталина. (Бурные возгласы и аплодисменты).

III

Строить коммунизм — это значит не только двинуть в гору промышленность и сельское хозяйство, повышать производительность труда, создавать изобилие продуктов. Строить коммунизм — это значит переделывать людей, осуществлять их коммунистическое воспитание. Трудящиеся нашей страны пришли семимильными шагами навстречу улучшению за столетия забытого и темного существования. С точки зрения темпов развития культуры — наша страна не знает себе равной в истории.

Враги революции злорадуются над тем, что большевики предприняли безрассудное дело насасания социализма в некультурной стране. Но враги просчитались. Политический и экономический переворот, осуществленный Великой Октябрьской Социалистической революцией, создал могучие предпосылки также и для переворота культурного, для подлинной культурной революции. Теперь эта культурная революция осуществляется в нашей стране, осуществляется как составная часть великой социалистической перестройки.

В наших высших учебных заведениях больше учащихся, чем во всех странах Европы, вместе взятых. Свыше миллиона учителей и научных работников воспитывают подрастающее поколение, семьдесят тысяч библиотек раскинулись по всей стране, но их не хватает, чтобы удовлетворить романых за годы революции, жаждущих до книг, новых читателей.

По данным последней переписи выходит, что у нас свыше тринадцати миллионов человек имеют законченное среднее образование и больше миллиона — высшее образование. Из всего числа лиц, имеющих среднее образование, — не менее 85 процентов получили это образование при советской власти, а из всего числа лиц, имеющих высшее образование, — не менее 70 процентов получили это образование при советской власти.

Вот она народная интеллигенция, выученная и воспитанная советской властью!

Вот замечательные плоды линии партии на создание своей социалистической интеллигенции!

— Ленин — Сталина, произведение классиков литературы и всех отраслей науки и знаний.

Коммунистическое сознание куется не только в школах, кружках, клубах, театрах, кино, но только посредством книг и газет, оно куется в борьбе за коммунизм, сама жизнь наша переделывает, перевоспитывает людей и является лучшим учителем трудящихся.

Хочу на нескольких примерах показать, как выросло сознание советского человека и как он, советский человек, далеко ушел в своем сознании от старого.

Отношение к женщине Ленин всегда рассматривал, как верный признак подлинной культуры, истинной, а не показной признак цивилизации.

Социализм не только провозгласил освобождение женщины, он создал условия для ее широкого участия в творческой работе. Колхозы освободили крестьянку от экономическою зависимости. Женщины показали всю условность представления о некоторых профессиях, как о специфически мужских.

В наших высших учебных заведениях учится втрое больше женщин, чем во всех странах Европы. Недавно закончившие выборы в местные Советы депутаты трудящихся выдвинули к руководству государством более 422.000 женщин, почти 33 проц. всего состава депутатов.

Новое отношение к женщине — величайшее завоевание социалистической культуры и свидетельствует о росте социалистического самосознания. Наш народ вправе гордиться такой победой.

Или возьмите национальный вопрос.

Молодое поколение советских граждан даже не подозревает о страстных проявлениях национального розни, опустошительных погромах, которые провоцировались помещиками и капиталистами и которыми нередко приводили к физическому уничтожению целых городов, как это было в городе Шуше — в Закавказье.

А теперь — коммунизм стал целью, объединяющей все народы нашей многонациональной родины.

Многовековое культурное наследие отдельных народов становится достоянием всех советских людей. Декады национального искусства, юбилей великих поэтов — русского, украинского, грузинского, армянского, осетинского и других народов — становятся общенародными праздниками, а национальные герои — героями всего Советского Союза.

Такова сила социалистической культуры, сближающей трудящихся различных национальностей. Это ли не свидетельство роста социалистического сознания!

А какой переворот должна была произвести Советская власть в сознании крестьянства, чтобы его — крестьянина, веками привыкшего копаться на своей собственной полоске, веками привязанного к своему клочку земли, — повести по пути общего коллективного труда!

Однако — как сказал товарищ Молотов — «нельзя не признать, что общественно — культурный уровень широких слоев еще полагается совершенно недостаточно, если судить с точки зрения перспектив коммунизма». А страна, строящая коммунизм, может сулить только с точки зрения таких перспектив, никакая другая мерка для нас не годится. Это значит, что достигнутое нас удовлетворить не может.

Задача коммунистического воспитания трудящихся и преодоления пережитков капитализма в сознании людей поставлена в решении XVIII съезда партии как одна из самых рентабельных задач.

Пережитки капитализма еще сохранились в сознании людей. Сознание людей отстает в своем развитии от фактического их положения. Капитализм даже после своей гибели сопротивляется новому строю силой привычек миллионов, внедренных вековой работой на хозяйстве. Эти остатки старых, отживших взглядов стремятся поддержать капиталистическое окружение.

В Сталинской Конституции труд рассматривается как обязанность каждого гражданина. Нашим принципом является — «кто не работает — тот не ест». Есть еще, однако, люди, почитающие эти принципы. На предприятиях это — лодыри, рвачи и лгуны, голышники за липным рублем, нарушители трудовой дисциплины.

В колхозах — это крестьяне, прикрывающиеся званием колхозника, использующие колхоз исключительно в целях личной наживы, пренебрегающие общественным трудом, непомерно раздувающие личное хозяйство, занимающиеся торговельством.

Такие элементы получают отпор от честных рабочих и колхозников и чем дальше, тем решительнее.

Но задача коммунистического воспитания не ограничивается только перевоспитанием отсталой части трудящихся.

Есть миллионы людей, честно работающих, готовых жизнь отдать за дело социализма, но у многих из них в сознании еще остались следы прошлого, роковые пятна капитализма. Помните хотя бы такой факт, который описан у Шолохова в «Поднятой целине». Колхозник Михайленко, в прошлом середняк, сознательно относится к колхозу, но такая борьба происходит и у него с частнособственническим прошлым.

Иду мимо лошадиных станков, чужие кони стоят — мне хоть бы что, а как же своего лошю, гляну на его спину... на его мененное левое ухо, и вот заросет в гудях, — как-то, он мне роднее бабы в эту минуту. И все норовит ему постелить сена, кинуть, пошаркать, помянуть...

Нравки, пережитки и предрассудки прошлого сказываются еще и в отношении к труду, к общественной ответственности, в противопоставлении общественных и личных интересов.

И как ни велики наши успехи, как ни быстро растут ряды передовых советских людей, — трудности перевоспитания миллионов и миллионов трудящихся нельзя преуменьшать.

Новые задачи, стоящие перед страной, обязывают всех наших людей, всех без исключения трудящихся, еще выше и выше поднимать свой общественно-культурный уровень, овладевать революционной теорией.

Вот почему надо усиленно работать над тем, чтобы воспитать в каждом рабочем, колхознике, трудящемся пониманием того, что его работа, небольшая на первый взгляд, является важной частью большого общего дела, что работа каждого — не частное, а государственное дело, что результаты личного труда каждого скажутся на общих итогах социалистического строительства в целом.

В многообразном проявлении лучших качеств советских людей рождается образ нового человека, всесторонне развитого, смелого, настойчивого в достижении цели, человека, домашнего все и всякие препятствия на пути, человека, беспредельно преданного советской родине, делу коммунизма.

Воспитывать таких людей, культивировать эти качества среди всех трудящихся — к этому призывает товарищ Сталин. (Аплодисменты).

IV

Товарищи! Мы построили социализм, а это и есть выполнение основного завета товарища Ленина.

Эту историческую победу обеспечила наша большевистская партия под руководством товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

За шестнадцать лет, прошедших со дня смерти Ленина, наша партия прошла ни с чем не сравнимый в истории путь борьбы.

Победа социализма в нашей стране далась не легко, она есть результат борьбы с многочисленными врагами народа и партии. Не случайным является, что в борьбе большевистской партии против всех антипартийных оппортунистических групп, скатившихся затем в антисоветское контрреволюционное болото, центральным вопросом был вопрос о возможности строительства социализма в одной отдельно взятой стране.

Именно по этому коренному вопросу социалистической революции агенты иностранных разведок — троцкисты, бухаринцы, рыковцы — вкуче и влюбе с реформистскими призывностями буржуазии всех стран — старались отравить душу рабочих и крестьян, посеять яд сомнения в возможность победы, построить социализм. Главное, чего добивались враги, — подорвать в рабочем классе веру в свои силы, в правоту своего дела.

А без веры в свои силы, без уверенности в правоте своего дела не может быть движения вперед. Армия, не уверенная в победе, норовит терпеть поражение. Пытались отравить ядом сомнения трудящихся, враги напались отравить народ от борьбы за социализм, надеялись реставрировать капитализм и увековечить капиталистическое рабство.

Но враги просчитались. Умер Ленин, но жива была партия. Знамя ленинизма высоко поднял великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

Революционная теория, обогащенная и двинутая вперед партией и товарищем Сталиным, дает возможность партии ориентироваться в обстановке, понимать внутреннюю связь событий, превратить их ход. Поэтому события не застают партию врасплох.

На провисах капиталистического окружения, пытавшегося подорвать страну социализма путем засылки своих агентов в наши ряды, партия отрезвила решительным ударом Советского государства, Красной Армии, советской разведки, всех других органов государственной власти и беспощадной борьбой против шпионов, диверсантов, вредителей и убийц.

Пока существует капиталистическое окружение, борьба капитализма против нашей страны будет обостряться и принимать все более и более острые формы.

Весь исторический опыт строительства социализма в нашей стране показывает, что переход к коммунизму в условиях капиталистического окружения нельзя осуществить без того, чтобы постоянно не крепить мощь Советского государства.

Следуя указаниям товарища Сталина, партия усиленно работает над тем, чтобы еще выше поднять мощь и организованность единственного пока социалистического государства.

Партия, разгромив врагов, выкорчевав подлые гнезда предателей, агентов иностранных разведок, стала такой могучей и монолитной, как никогда. А враги партии и народа и впредь будут стираться с лица советской земли.

Звание члена партии поднялось на небывалую высоту, ибо теперь весь народ входит в коммунистах свою передовую, лучшую часть. Весь народ поддерживает все начинания партии, зная, что у партии нет других целей, как интересы народа.

К нашей стране, к нашему народу обращены взоры трудящихся всего мира, с страной социализма связаны лучшие надежды человечества. Трудящиеся всех стран следят за каждым нашим шагом вперед, зная, что успехи рабочих СССР — ударной бригады мирового пролетариата — есть их успехи, дело, за которое мы ведем борьбу, есть дело пролетариев всего мира.

Советский Союз высоко несет знамя интернационализма, самоотверженно выполняет свои обязательства по защите народов, которые обращаются к нему за помощью. В истекшем году любимая народом Красная Армия в героических боях на берегах Халхин-Гола отстояла границы и независимость Монгольской Народной Республики. Осободительный поход Красной Армии на Запад вырвал Западную Украину и Западную Белоруссию из плена польских панов.

Сейчас наша доблестная Красная Армия выполняет великую миссию освобождения финского народа из-под ярма маннергеймовских банд, обеспечивает оборону Ленинграда, а, стало-быть, и оборону всей страны.

Мы шлем свой горячий большевистский привет бойцам, командирам и политработникам Ленинградского Военного Округа и Краснознаменного Балтийского флота. (Продолжительные аплодисменты).

Нестерпимая продажная печать — служанка империалистической, особенно англо-французской буржуазии, — фабрикует измышления в отношении Красной Армии одно чудовищнее другого. Некоторые из особенно ослепленных клеветников даже пишут что-то насчет интервенции

против СССР, похода против страны рабочих и крестьян. Видимо, про этих господ сказано, что если бог кого захочет наказать, то прежде всего лишит разума. Эти люди потеряли рассудок, а вместе с ним и память.

Они забыли, что были нещадно биты Красной Армией у Тихого океана и Ледовитого, у Черного моря и Балтийского, в Срединной Азии и в Архангельске, на Украине и в Сибири.

А кто их бил? Их бил Красная Армия страны, которая переживала небывалую разруху, была раздета и разута, голодная, без техники. И вот такая Красная Армия опрокинула интервентов 14-ти держав и заставила их убраться во-своих.

Ныне энтузиазм советского народа, его непреломная воля к победе умножены на самую передовую военную технику. Ты и фронт в нашей стране спаяны песокрушимым единством. Вот почему всем поджигателям войны, мечтающим об интервенции, о нападении на нашу страну, советский народ, уверенный в своих силах, спокойно, но грозно говорит: «Попробуйте, суньтесь!».

Что касается финских трудящихся, то не за горами тот день, когда они навсегда будут избавлены от гнета белых панов — наемников империализма.

Товарищи! Шестнадцать лет идет наша страна без Ленина, по ленинскому пути, под руководством товарища Сталина.

Недавно трудящиеся нашей страны и всего мира отмечали 60-летие товарища Сталина и почти 45-летие его революционной деятельности.

Сорок пять лет революционной работы — это по времени вся история нашей партии — от разрозненных кружков до самой могучей в мире партии, руководящей социалистическим государством, это — история борьбы за основы партии, за ее организацию и укрепление ее, за ее победы. Имя товарища Сталина связано со всей этой борьбой, с борьбой рабочего класса под руководством партии за власть, за социализм.

Рабочий класс в качестве своих вождей выдвинул таких титанов мысли, какими были Маркс, Энгельс, Ленин, каким есть Сталин.

Сила таких людей, как Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин, в том, что они возглавляли самый передовой класс, за которым будущее, — рабочий класс, возглавивший потребности экономического развития современного человеческого общества, возглавивший борьбу трудящихся за новый общественный строй.

В истории человечества было не мало выдающихся личностей, но они возглавляли интересы группы, или класса какой-либо одной страны, самое большое — национальные интересы одной страны.

Такие вожди, как Ленин и Сталин, возглавляют чаяния и надежды рабочего класса и угнетенных всего мира.

У нас сейчас так повелось, что стахановцы, ставящие новые рекорды производительности труда, поляники, осваивающие Арктику, летчики, совершающие во славу Советской родины героические подвиги, ученые, делающие мировые открытия, — все они совершают все это именем Сталина и с именем Сталина.

Красноармейцы клуют в бой с лозунгом — за Сталина!

Все это потому, что лозунг «Вперед! За Сталина!» означает «Вперед за дело трудящихся, за лучшее и благоприятнейшее чаяние всего трудового и прогрессивного человечества, вперед за дело Ленина!» (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи!

Перед нами много нерешенных задач. Не будем закрывать глаза — на нашем пути будет много препятствий и трудностей. Нам предстоит еще немало суровой борьбы. Но мы преодолеем любые трудности, опрокинем любые препятствия, ибо нас ведет великая большевистская партия и с нами Сталин — знамя, сплавляющее миллионы людей, зовущее к борьбе за торжество коммунизма.

Да здравствует товарищ Ленин!

Да здравствует товарищ Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встанут. «Интернационал». Овация).

* По данным 1937 года.
** Другие сведения о колхозах «Красный Октябрь» и «За власть Советов» — также по данным этого института.

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

К 5-й годовщине злодейского умерщвления В. В. Куйбышева



Пять лет назад, 25 января 1935 года оборвалась жизнь пламенного большевика, одного из выдающихся деятелей партии и государства, ближайшего соратника Ленина и Сталина, неумолимого борца за коммунизм, Валерия Владимировича Куйбышева.

Презренные враги народа систематически, изо дня в день отравляли организм непримиримого большевика. Вся жизнь которого была отлита в борьбе за дело Ленина — Сталина. Злодейское умерщвление Валерия Владимировича Куйбышева — это рубль троцкистско-бухаринской банды. Эта гнусная шайка наймитов каптала вырвала из оялов большевистской когорты человека, образ которого дорог советской молодежи и всем труженикам нашей страны.

Еще совсем мальчиком, во время пребывания в Омском кадетском корпусе Валерия увлекается революционной литературой, принимает во время летних каникул участие в нелегальных сходках, распространяет листовки.

Шестнадцати лет, в 1904 году, Валерия вступает в омскую организацию РСДРП, и с тех пор целью его жизни является борьба за освобождение трудящихся от буржуазно-помещичьего гнета и эксплуатации, борьба за коммунизм. Он твердо знал, что революционное учение — марксизм, который он начинал тогда изучать, овладеет массами и приведет их к победе.

Его не смущает тот факт, что иногда голое протеста против старого режима приходилось поднимать одному.

Так, например, в 1905 году Валерия, будучи воспитанником кадетского корпуса, посылает в Петербург протест против ликвидации расстрелов. Под этим стояла единственная подпись В. В. Куйбышева. Он не отказался от протеста, хотя казеты грозили бойкотом, требовали повредить протест и не «спонсировать» кадетский корпус. Валерия не сдался и протест с его подписью был отправлен. Начальство кадетского корпуса исполнилось. Начались обыски. У Валерия нашли сочинения Энгельса. Только вмешательство отца спасло его от изгнания из корпуса.

Убеждения социалпатристического Влериона не позволяли ему быть военным. «Ни за что не буду я офицером», — говорил он матери и отцу, давшему на том, чтобы его не посылали в военное училище. Настойчивые просьбы перешли в требования, возмели действие. В. В. Куйбышев, согласно просьбе родителей, поступает в корпус и в августе 1905 года поступает в Военно-инженерскую академию в Петербурге. Здесь он немедленно связывается с партийной организацией и принимает деятельное участие в разгромном штурме событий революции 1905—1907 гг.

Вскоре в Военно-инженерской академии начались студенческие забастовки. Куйбышев, как один из наиболее активных участников забастовки, был исключен из академии. После чего он перешел на нелегальное положение и в начале 1906 года уехал в Омск.

С этого времени В. В. Куйбышев становится профессионалом-революционером. Встав на путь революционной борьбы, он нашел свою большую политическую правду и никогда не отклонялся от нее. Ни тюрьмы, ни ссылки (за десять лет с 1906 г. по 1916 г. он был восемь раз арестован, четыре раза сослан) не сломили его гнущей энергии, жизнестойкости, но охладили жажды к борьбе.

«Гора лишь сонет, но не сломит, а сознание правды опять вырывает, и опять смело и гордо смотрит вперед», — эти слова Валерия Владимировича Куйбышева, написанные из ссылки в матери, ярко характеризуют пламенного революционера.

В тюрьмах, в ссылке он продолжает революционную работу, учбу, пишет бодрые стихи, которые затем распространялись митингами рабочими. Не имея законченного образования, Куйбышев постоянно работал над собой и заставлял учиться всех, с кем он сталкивался. Так, например, в Нарынской ссылке он организовал беседы, доклады, на которых разгорались споры между большевиками и меньшевиками. Линию большевиков, точку зрения Ленина отстаивал по поручению большевистской группы Куйбышев. Он беспощадно и одо выигрывал меньшевиков, страстно отстаивал большевистские позиции. Большевикские нелицеприятность и принципиальность Куйбышева проявляются всегда и везде.

Там же, в Нарыме, он творит: «Нельзя морочить работу в библиотеке меньшевикам, они мрут за частные вредной литературой, вести агитацию и мешать нам».

Страстная жажда знаний не оставила Куйбышева всю жизнь. Он постоянно и упорно обогащал свою память знаниями, помогавшими ему лучше справиться с теми задачами, которые ставила перед ним партия.

Суровый период борьбы за уничтожение самодержавия застал В. В. Куйбышева на дороге в туруханскую ссылку. Весте с Феральской революцией 1917 года пошла и Куйбышева около села Казачинского, куда он вместе с партией ссыльных шел по сибирским дорогам. Ссыльные были освобождены, но дойти до Туруханска, В. В. Куйбышев направился в Самару.

Во время борьбы за победу Октябрьской социалистической революции В. В. Куйбышев находится в Самаре, где ведет непримиримую борьбу против меньшевиков, организует оборону города от наступающих чехословаков.

В период гражданской войны, когда партия послала лучших своих сынов на многочисленные фронты, В. В. Куйбышев одался целиком военному делу. В качестве члена Революционного комитета восточного фронта он участвует в разгроме Колчака. Вместе с Фрунзе и Чапаевым Валерия Владимирович принимает участие в боях, неизменно находясь на самых опасных участках, на передовых позициях. В 1919—1920 гг. В. В. Куйбышев в качестве члена Революционного Комитета, а затем и всего Туркестанского фронта участвует в борьбе за освобождение Средней Азии от белогвардейщины и интервентов.

На любом участке, куда его посылала партия, В. В. Куйбышев умел организовать работу, добиться победы.

Твердая воля к победе, смелость и решительность, непримиримость в борьбе с врагами — неотъемлемые качества политического деятеля ленинско-сталинского типа — были присущи В. В. Куйбышеву. Поэтому то прелестель Троцкий так резко восстал в 1923 году против кандидатуры В. В. Куйбышева на пост руководителя объединенной РКК — РКК, вот почему в последующие годы агиты империализма — троцкисты, бухаринцы готовили убийство одного из лучших сынов партии Ленина — Сталина, пламенного революционера В. В. Куйбышева.

Качества политического деятеля ленинско-сталинского типа особенно ярко проявил В. В. Куйбышев на

посту руководителя РКК — РКК, в период, когда он стоял во главе Высшего Совета Народного Хозяйства, во время руководства Госпланом, Комиссией советского контроля и на посту заместителя председателя Совнаркома СССР. С 1927 года В. В. Куйбышев являлся постоянным членом Политбюро ЦК ВКП(б).

Его имя неразрывно связано с огромными победами в индустриализации страны, с составлением планов двух пятилетних пятилеток.

Везде, куда посылала его партия, В. В. Куйбышев высоко держал знамя большевизма, решительно боролся против врагов партии, оппачивал чуждых и предельных людей на решительное преодоление трудностей, на борьбу за выполнение партийных директив, на разоблачение вражеских прожектов.

В день десятилетия Госплана В. В. Куйбышев писал:

«План, этот документ, созданный пролетарской революцией, классовый враг пытается обратить против революции, против рабочего класса, против социализма, в сторону реставрации капитализма и обеспечения тождества международного империализма... И Госплану, а с ним и всей плановой системе на пороге одиннадцатого года своего существования надо будет поставить своей задачей — до конца и без всякого промедления выжить все следи империализма».

В дни челюскинской эпопеи В. В. Куйбышев проводит бессонные ночи, держа непрерывно связь с Дальним Востоком, с аэродромами и кораблями. Все свою благодушную страсть он вкладывал в дело спасения советских людей из ледового плена. Он первый поздравил героических летчиков с благополучным исходом операции по спасению челюскинцев.

Славный путь большевика В. В. Куйбышева является примером, которому следует советская молодежь, партийные и комсомольские большевики. Изучая жизненный путь пламенного революционера, непримиримого большевика, выдающегося деятеля ленинско-сталинского типа, трудящиеся нашей страны проникаются еще большей любовью и уважением к партии, воспитывающей таких замечательных руководителей, учаща на их примере, как надо жить, трудиться, побеждать.

Е. ДЕНИСОВ.

Памяти В. В. Куйбышева

КУЙБЫШЕВ, 24 января. (ТАСС). В городе сохранилось много исторических памятников, связанных с жизнью и деятельностью пламенного революционера-большевика В. В. Куйбышева.

На улице имени Фрунзе стоит здание бывшего театра «Олимп». В нем теперь помещается театр оперетты. На стене дома — мемориальная доска с надписью: «В этом здании 8 ноября 1917 года провозглашена советская власть в Самаре и избран первый ревком во главе с Валериям Владимировичем Куйбышевым».

На улице, ныне носящей имя Куйбышева, сохранилось здание бывшего клоуэатра «Триумф». В день 8 декабря 1918 года состоя-

лось первое собрание рабочей молодежи Самары, на котором при участии В. В. Куйбышева была создана городская комсомольская организация.

Многие из старых рабочих бывшего трубного завода хорошо помнят В. В. Куйбышева, работавшего на заводе в 1916 году. В одном из цехов завода, посвященного имени Масленикова, стоит фреверный станок. На его станине — портрет В. В. Куйбышева и доска с надписью: «На этом фрезерном станке в цехе № 6, в 1916 году работал Валериям Владимирович Куйбышев».

В городе построено замечательный дворец культуры имени Куйбышева. Перед ним установлен бронзовый памятник В. В. Куйбышеву.

СТУДЕНЧЕСКИЕ КАНИКУЛЫ

С 24 января по 6 февраля в вузах и техникумах — длинные каникулы. Весело и интересно будет отдыхать в эти дни студенчеству. Сотни отличников вузов прыдут сегодня в городской дворец им. Ленина, где для них устраивается большой бал-маскарад.

Студенты индустриального института им. Жданова посетят в каникулярные дни музей города, автозавод им. Молотова, стекольный завод и т. д. В актовом зале института состоится вечера, посвященные Маяковскому, Чехову, встрече с писателями города и участиями в освободительного похода в Западную Украину и Западную Белорусию. Организуется лекция т. Выжмак на тему: «Характер военных действий в Финляндии». Лекция будет сопровождаться демонстрацией фильма «За советскую родину». Кроме этого студенты прослушают оперы: «Дочь Капитана», «Степан Разин» и посмотрят спектакли: «Салы цветут» и «Маскарад».

Тридцать отличников — студентов медицинского института едут на экскурсию в Москву. Тридцать человек в зимних лагерях Озоевских будут сдавать нормы на обобщенные значки. 86 человек едут в дома отдыха и санатории нашей области.

6-го февраля в институте проводится литературный вечер. Огласняются лекции, экскурсии, посещения кино и театров города.

В техникуме речного транспорта в каникулярные дни для студентов будет демонстрироваться лекция кинофильмов. Состоится лекция о творчестве П. Островского, о строительстве Куйбышевского гидроузла и другие. 6 февраля пройдет вечер, посвященный поздравлению героев успеваемости за первый семестр.

Студенты педагогического института проведут три вечера в театры на оперы «Бармен» и «Степан Разин» и спектакль «Умилла Галатия». В зале института будут демонстрироваться кинокартины, устраиваться вечера танцев и художественной самодеятельности. Организуется лыжный поход в один из районов области с целью популяризации значка ГТО II ступени. Ежедневно работает комната отдыха и лыжная база.

Конькобежный матч четырех городов

ЛЕНИНГРАД. (По телефону, от наш спец. корр.) 23 января в Ленинграде закончился традиционный конькобежный матч четырех городов на приз Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта. Первое место заняла, второй год подряд, команда Москвы, набравшая 376 очков. На второе место вышла команда города Горького, на третье — Ленинграда и на четвертое — Свердловска.

В индивидуальном зачете у женщин полную победу одержала представительница г. Горького, одолевшая Марианна Валова. Она была первой на трех дистанциях — на 500, 1000 и 3000 метров. Второе место осталось также за представительницей г. Горького, заслуженным мастером спорта Валентиной Бузиновой. Третьей была Аксьянова (Ленинград). Неудачно выступила абсолютный чемпион Союза по конькам 1939 года Барелина (Свердловск).

У мужчин на первом месте был ленинградец Андрейев, на втором — москвич Гизгазов и на третьем — ставленый конькобежец страны, заслуженный мастер спорта Яков Мельников. Горьковчанин Николай Лебедев занял четвертое место. Высокого результата в беге на 500 метров — 43,6 секунды — добился Кудрявцев (Москва, «Локомотив»).

Е. ЛЕТЧОРД, абсолютный чемпион СССР по конькам 1939 года.

Областные лыжные соревнования

В течение трех дней — 22, 23 и 24 января — в г. Горьком проходили областные лыжные соревнования, в которых принимали участие 300 сильнейших лыжников.

Первое место среди спортивных обществ города заняла команда спортивного общества «Волны». На втором месте «Динамо» и на третьем «Медик». В командном зачете лыж команд районов, области, в легкой группе победу одержал г. Горьковец и во второй г. Богородск.

Высокие спортивные достижения показали мастера спорта Белокрыгин, Лепехов, Шестаков и Лодонова.

Многотысячный митинг памяти Ленина в Нью-Йорке

НЬЮ-Йорк, 23 января. (ТАСС). Вчера вечером в крупнейшем зале Нью-Йорка «Мэдисон Сквер Гарден» состоялся митинг, посвященный памяти Ленина. На митинге присутствовало 20 тысяч человек. Зал был переполнен, и несколько тысяч человек не сумело попасть на митинг.

С большой речью выступил секретарь американской компартии Браудер. В своей речи Браудер сказал: «Ленин не умер — он живет в своем великом учении и продолжателе — Сталине, который привел Советский Союз к социализму. Сталин возглавляет борьбу народов всех стран за мир, против империалистической войны».

Далее Браудер подчеркнул, что он с гордостью выслушал приговор, вынесенный ему за его деятельность во имя рабочего класса. Процесс, организованный против меня, заявил он, является лишь эпизодом в политике правящего класса, направленной на вовлечение американ-

ского народа в войну. Правительство уступило давлению реакционных, уничтожая социальные законодательства и подготавливая базу для вовлечения США в империалистическую войну. Правительство уступило также реакционным элементам в их требованиях начать поход против компартии и ее руководителей. Это компартия — стоит в первых рядах борьбы против войны. Заключившийся сегодня судебный процесс является ударом против всего рабочего движения, потому что он поощряет реакцию на новые выступления против всех прогрессивных элементов, отстаивающих права рабочих в борющихся против войны. Компартия, заявил Браудер, будет продолжать борьбу против войны, в защиту интересов рабочего класса.

Участники митинга бойкотировали заседание суда над Браудером.

Процесс над секретарем ЦК американской компартии Браудером

НЬЮ-Йорк, 23 января. (ТАСС). Как известно, 23 октября прошлого года полиция арестовала генерального секретаря ЦК компартии США Браудера по обвинению в том, что он якобы дал ложные сведения при получении паспорта. После ареста Браудер был освобожден под залог.

На днях в Нью-Йорке начался судебный процесс над Браудером. Агентство Британ Юнайтед Пресс, комментируя процесс, заявляет, что никогда еще в истории США не было столь скоропалительного суда над влиятельным общественным деятелем.

На процессе, кроме защитника с речью выступил сам Браудер. Он показал, что все выдвинутые против него обвинения построены на

лжи и формальном ключикомстве. Он подчеркнул, что обвинение не могло выдвинуть против него никаких фактов, которые говорили бы о неправых или незаконных действиях с его стороны.

«Я горжусь», — заявил в заключение Браудер, — тем, что являюсь коммунистом и секретарем компартии».

Независимо на явную необоснованность выдвинутых против Браудера обвинений, суд признал его виновным и приговорил к 4 годам тюремного заключения и к уплате 2 тысяч долларов штрафа. Вплоть до разбора апелляции в высших судебных инстанциях Браудер освобожден под залог.

Движение в США против помощи белофиннам

НЬЮ-Йорк, 23 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Лейди воркер» из Тампа (Флорида), местный профсоюз работников табачной промышленности, входящий в конгресс производителей профсоюз, послал сенатору демократу Пеппер (от штата Флорида) письмо, в котором протестует против помощи белофиннам, указывая, что она втягивает США в войну.

Та же газета сообщает, что «Американский студенческий союз» в своем заявлении от 20 января выступает против оказания помощи белофиннам в какой бы то ни было форме.

Потопление английского эсминца

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вчера в Северном море погиб английский эсминец «Гренвилль». Считают, что эсминец наткнулся на мина или же был торпедирован германской подводной лодкой. Из команды эсминца 118 человек офицеров и рядовых спасены, 8 человек убито, 73 человека, которые пропали без вести, по-видимому, погибли. В числе спасенных имеется много тяжело раненных.

«Гренвилль» — лидер флотилии водоизмещением в 1485 тонн, спущен на воду в 1935 году.

Преследование коммунистов во Франции

РИМ, 22 января. (ТАСС). Агентство Стефанн сообщает о том, что полиция арестовала в Гренобле (на юго-западе Франции) руководителя нелегальной коммунистической организации. Агентство заявляет, что устанавливает наблюдение еще за двадцатью «подозрительными» лицами.

Военный трибунал Марселя вынес приговоры группе обвиняемых в антигоспитной пропаганде. Некоторые из них приговорены к тюремному заключению на срок от 2-х до 4-х лет.

Гибель английского танкера

БРЕЗП, 22 января. (ТАСС). Германское гидроаэроплано «Блю» передал из Амстердама, что 20 января у юго-западного побережья Англии вследствие врыва затонул английский танкер «Кэрол Рипер» водоизмещением в 7.807 тонн. Экипаж танкера вят на борт одного парусного судна. Выжив провозгла во время выхода танкера из гавани для совершения пробного бега.

Массовые заболевания в английской армии

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся во Франции с английской экспедиционной армией, сообщает о многочисленных простудных заболеваниях среди английских солдат.



Под «надежной защитой». Рисунок Афанасова. (Фото-клише ТАСС)